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Аннотация

Показаны актуальные проблемы в сфере бухгалтерского учета, составление отчетности,
а так же анализа данной темы.
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Важнейшие проблемы бухгалтерского учета не зависят от формы собственности компании
или ее местонахождения. Как правило, работа главного бухгалтера осложняется человеческим
фактором. Зачастую сотрудники предприятий не предоставляют своевременно необходимую
документацию, налоговые органы задают уточняющие вопросы, допрашивают других лиц. В данной
статье мы раскроем проблемы бухгалтерского учета и поговорим об основных путях их решения.

Проблема № 1. Небрежное отношение сотрудников к документам.

Согласно действующему законодательству, каждая хозяйственная операция должна быть
документально подтверждена. Но в наше время сотрудники фирмы иногда забывают запросить
документы или предоставить их в бухгалтерию, а порой и попросту теряют. Тогда бухгалтеру
приходится сделать важный и тяжелый выбор. Он может рассчитать налоговую базу, полагаясь
на ксерокопиях, или и вовсе без подтверждающих документов, надеясь, что позже сотрудники
их все-таки принесут. Если в это время компания подвергнется внешнему аудиту, то должностным
лицам и самой организации грозят штрафные санкции.

Бухгалтер может занизить расходы компании и отказаться от учета НДС. В этом случае сумма
налогов, уплачиваемых фирмой, значительно возрастет.

В следствие чего можно выдвинуть ряд решений на данную проблему:

— Материально заинтересовать работников сильнее прочего стимулирует
их к своевременному предоставлению бухгалтеру всех документов, поэтому введение таким мер
может стать отличным способом для решения одной из основных проблем бухгалтерского учета

— Локальным актом организации должны обязать сотрудников предоставлять все нужные
бухгалтерские документы согласно графику, сформированному специально для целей учета.
Форма его не регламентируется на законодательном уровне, а соответственно, может выбираться
самой компанией.

Проблема № 2. Разницы в учете.

Актуальные проблемы бухгалтерского учета основных средств базируются на разнице между
бухгалтерским учетом и налоговым. Главный бухгалтер отвечает за ведение двух учетов вместе.
Однако они регламентируются разными законодательными документами. Поэтому бухгалтеру



приходится в разной форме повторять часть сведений, что значительно замедляет его
деятельность. Законодательные органы понимают эту основную проблему и стараются найти
возможность объединить налоговый и бухгалтерский учеты.

Проблемы бухгалтерского учета основных средств организации можно решить, объединив
по возможности:

— Вести амортизационные расчеты единым методом.

— Не использовать амортизационные премии.

— Лимитировать стоимость ОС по единому методу.

— Срок полезного использования ОС должен быть един в обоих учетах.

Проблема № 3. Много отчетов о зарплате и сотрудниках.

Каждая компания по мере своего развития сталкивается с необходимостью расширения
штата. Для организации этот аспект свидетельствует о благополучии финансового состояния,
а для бухгалтера — об увеличении количества отчетов и усложнении процесса бухгалтерского
учета. Чем больше количество сотрудников, тем больше одинаковых сведений придется внести
в бухгалтерские документы.

Минимальный набор основных отчетов для любой организации следующий:

— Отчет по налогу на доходы физических лиц по форме 6-НДФЛ. Сдается ежеквартально.

— Справка по форме 2-НДФЛ с признаком один. Подается ежегодно.

— Отчет по форме 2-НДФЛ с признаком два. Подается ежегодно.

— Отчет о страховых взносах по форме 4-ФСС. Подается ежеквартально.

— Отчет в Пенсионный фонд о застрахованных лицах. Подается ежемесячно.

— Отчет в Пенсионный фонд о страховом стаже работников по форме СЗВ-СТАЖ. Подается
ежегодно.

— Отчет по форме ОДВ-1. Подается ежегодно.

— Отчет в Фонд социального страхования по форме 4-ФСС. Подается ежеквартально.

— Отчет в Росстат о численности сотрудников и их заработке. Он подается по форме П-
4 ежеквартально.

Решение. Объединение нескольких отчетных форм в одну общую значительно упростит
работу сотрудников бухгалтерского отдела. Нужно надеяться, что в скором времени отчетность
по страховым взносам соединят с отчетами по НДФЛ, что значительно упростит и сам
бухгалтерский учет, и процесс предоставления отчетности.

Проблема № 4. Списание обесценения и справедливая рыночная оценка.

Бухгалтеры могут упустить возможность произвести списание обесценения или необходимые
корректировки для отражения требуемых активов или обязательств по справедливой рыночной
стоимости.

Изменение экономических и деловых условий требует от бухгалтеров периодической оценки
обесценения активов (чтобы признать потерю стоимости). Бухгалтеры также должны учитывать
корректировки справедливой стоимости определенных активов и обязательств. Специалисты
по бухгалтерскому учету вносят корректировки посредством журнальных записей и раскрытия
финансовой отчетности.



Примеры обесценения активов включают в себя:

— Ежегодная оценка деловой репутации от сделок слияний и поглощений на предмет
обесценения.

— Рассмотрение капитализированного обесценения арендованных активов.

— Учет запасов по наименьшей из себестоимости или рыночной стоимости (LCM), где
рыночная стоимость ограничена верхним диапазоном, не превышающим чистую стоимость
реализации, и нижним диапазоном чистой стоимости реализации за вычетом нормальной нормы
прибыли.

Примеры справедливой рыночной оценки включают в себя:

— Торговые ценные бумаги (долговые и акционерные), удерживаемые в качестве
краткосрочных инвестиций; прибыли или убытки от торговых ценных бумаг отражаются в чистом
доходе в отчете о прибылях и убытках.

— Имеющиеся в наличии для продажи ценные бумаги (долговые и акционерные),
удерживаемые в качестве инвестиций, которые будут проданы до наступления срока погашения;
чистые прибыли или убытки включаются в акционерный капитал как прочий совокупный доход
(убыток), указанный ниже Нераспределенная прибыль.

Решение.

Бухгалтеры должны иметь адекватную подготовку для надлежащего учета обесценения
активов и справедливой рыночной оценки для раскрытия необходимой финансовой отчетности.
Исследовать области финансовой отчетности, подверженные проблемам учета с обесценением.

Проблема № 5. Отчет о движении денежных средств.

Отчет о движении денежных средств может содержать ошибки в классификации по типу
деятельности и может не включать ограниченные денежные средства, что является новым
требованием.

Ошибки классификации отчета о движении денежных средств могут включать неправильную
классификацию типа деятельности для полученных и выплаченных процентов и дивидендов.
Полученные и выплаченные проценты являются операционной деятельностью в отчете о движении
денежных средств. Полученные дивиденды являются операционной деятельностью, а выплаченные
дивиденды являются финансовой деятельностью в отчете о движении денежных средств.

Решением данной проблемы будет являться квалификация сотрудников для понимания основ
подготовки отчетов о движении денежных средств.

Заключение.

В заключение стоит отметить, что бухгалтерская отчетность должна полностью
соответствовать главному принципу — информационной полноте, что в свою очередь необходимо
для решения финансовых вопросов существования предприятия или иной коммерческой
организации. Отчетность по косвенному методу должна решать задачу выделения факторов,
которые отражают различия в полученной прибыли от финансовых результатов с чистого потока
денежных средств. Способ ведения отчетности определяется по задачам аналитики.

В любом случае, бухгалтерский учет и бухгалтерская отчетность играют важную роль
в правильной организации денежного обращения на предприятиях и в коммерческих организациях.
Требуется учет всех форм финансово-хозяйственной деятельности юридического лица, а также
предоставление полной, актуальной информации по всем поступлениям, убыткам и расчетным
операциям организации. Управление денежными средствами и рациональный оборот временно
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свободных материальных ресурсов позволят добиться финансовой стабильности организации
и получения дополнительного дохода.

Annotation

Current issues in the field of accounting, reporting, and analysis of this topic are shown.
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